



«Живи в непорочности твоей»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

Пс.25:1-12 *«Псалом Давида. Рассуди меня, Господи, ибо я ходил в непорочности моей, и, уповая на Господа, не поколеблюсь. 2 Испусти меня, Господи, и испытай меня; расплавь внутренности мои и сердце мое, 3 ибо милость Твоя пред моими очами, и я ходил в истине Твоей, 4 не сидел я с людьми лживыми, и с*

коварными не пойду; 5 возненавидел я сборище злонамеренных, и с нечестивыми не сяду; 6 буду омыывать в невинности руки мои и обходить жертвенник Твой, Господи, 7 чтобы возвещать гласом хвалы и поведать все чудеса Твои. 8 Господи! возлюбил я обитель дома Твоего и место жилища славы Твоей. 9 Не погуби души моей с грешниками и жизни моей с кровожадными, 10 у которых в руках злодейство, и которых правая рука полна мздоимства. 11 А я хожу в моей непорочности; избавь меня, и помилуй меня. 12 Моя нога стоит на прямом [пути]; в собраниях благословлю Господа».

Это молитва Давида, в которой прослеживаются два мотива: избавление и испытание. Чаще всего наши молитвы к Господу об избавлении. И это правильно, так как мы знаем, в Кого уверовали, Кто упование, твердыня, Избавитель наш. Но не так много людей молятся: «Господи, испытай меня, испусти, расплавь внутренность мою».

Что позволяло Давиду иметь дерзновение и веру для такой молитвы? Ответ мы видим в **Пс.25:1,11** *«...я ходил в непорочности моей... 11 А я хожу в моей непорочности».* В **Пс.100:2** Давид говорит: *«Буду ходить в непорочности моего сердца».*

Непорочность определяется характером, т.е. глубинным состоянием сердца, положением перед Господом. Непорочность затрагивает качество нашего сердца, нашей жизни. Давид старался ходить непорочно перед Господом и потому имел дерзновение просить об испытании своего сердца.

У каждого человека свой характер. Что должно быть отличительной чертой характера христианина перед людьми мира? Непорочность! Как лично для каждого, так и для церкви в целом.

Чтобы яснее понять сущность непорочности, нужно определить, что такое порок.

Порок – это физический недостаток, повреждение или изъян. В Ветхом Завете при совершении богослужения, приношении жертв, священнодействии, со стороны Бога были определенные требования. **Лев.22:19-22** *«чтобы сим приобрести благоволение [от Бога, жертва] [должна быть] без порока, мужеского пола, из крупного скота, из овец и из коз; 20 никакого [животного], на котором есть порок, не приносите; ибо это не приобретет вам благоволения. 21 И если кто приносит мирную жертву Господу, исполняя обет, или по усердию, из крупного скота или из мелкого, то [жертва должна быть] без порока, чтоб быть угодною [Богу]: никакого порока не должно быть на ней; 22 [животного] слепого, или поврежденного, или уродливого, или больного, или коростового, или паршивого, таких не приносите Господу и в жертву не давайте их на жертвенник Господень».* Такое же требование Бог предъявляет и к тому, кто приносит жертву от лица народа – к священнику, то есть к человеку. **Лев.21:16-21, 23** *«И сказал Господь Моисею, говоря: 17 скажи Аарону: никто из семени твоего во [все] роды их, у которого [на теле] будет недостаток, не должен приступать, чтобы приносить хлеб Богу своему; 18 никто, у кого на теле есть недостаток, не должен приступать, ни слепой, ни хромой, ни уродливый, 19 ни такой, у которого переломлена нога или переломлена рука, 20 ни горбатый, ни с сухим членом, ни с бельмом на глазу, ни коростовый, ни паршивый, ни с поврежденными ятрами; 21 ни один человек из семени Аарона священника, у которого [на] [теле] есть недостаток, не должен*

приступать, чтобы приносить жертвы Господу; недостаток [на нем], поэтому не должен он приступать, чтобы приносить хлеб Богу своему... 23 не должен он бесчестить святилища Моего, ибо Я Господь, освящающий их. Было определенное ограничение для служителей. Для нас, живущих сегодня, эти требования имеют пророческий смысл, как образ внутреннего состояния. В Новом Завете каждый из нас является и жертвой, и священником: «жертва живая» и «царственное священство».

Таким образом, требования Ветхого Завета открывают требования к нам, народу Божьему, Его Церкви сегодня.

Другое значение слова «порок» (словарь В.И.Даля) – это недостаток нравственный, духовный; все, что противно истине, добру; нравственное искажение, склонность к дурной жизни. Словарь С.И.Ожегова дополняет: позорящее свойство, развратное поведение, испорченность, аномалия, отклонение от норм. Это пояснение о внутренней ущербности больше сегодня говорит для нас.

Бог называет пороком внутреннюю испорченность, искаженность, отсутствие целостности. Соответственно, непорочный человек – это тот, у которого нет недостатка, изъяна, он неукоризнен, неповрежден, целостен, невинен, чист. Именно такие требования предъявляет к нам Господь.

Адам и Ева были созданы непорочными. **Быт.6:8-9** *«Ной же обрел благодать пред очами Господа. 9 Вот житие Ноя: Ной был человек праведный и непорочный в роде своем; Ной ходил пред Богом»*. Это один из героев веры. Он поверил Богу и был спасен.

Иов.1:1 *«Был человек в земле Уц, имя его Иов; и был человек этот непорочен, справедлив и богобоязнен и удалялся от зла»*. В восьмом стихе написано свидетельство Самого Бога об Иове: *«обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла»*. Его благоговение перед Господом, заступничество за своих детей, понимание и вера в отношениях с Господом... Даже лишившись всего, Иов остается тверд в непорочности: *«И сказала ему жена его: ты все еще тверд в непорочности твоей! похули Бога и умри»*. Но непорочность не ведет к смерти, она утверждает жизнь. Следовало бы сказать – живи в непорочности твоей! Бог подтвердил это: Он возместил все утраты, исцелил его, продлил дни жизни.

1Пет.1:18-21 *«зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, 19 но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца, 20 предназначенного еще прежде создания мира, но явившегося в последние времена для вас, 21 уверовавших чрез Него в Бога, Который воскресил Его из мертвых и дал Ему славу»*.

Итак, первые люди были непорочны, пока грех не вошел; Ной – праведник, получивший спасение; Иов, получивший воздаяние от Бога; и в конечном итоге Слово Божье говорит о полной совершенной жертве Агнца Божьего – Иисуса Христа, чистого и непорочного. Эта жертва возместила требование праведности, она стала угодной Богу, она стала заместительной за нас. Это жертва, благодаря которой наше сердце изменяется и преображается. Иисус Христос, помимо этого, стал таким Священником, каким должен быть наш священник: святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников, превознесенный выше небес.

Во Христе соединилась чистая и непорочная жертва, благодаря которой Он победил смерть и воскрес из мертвых, и совершенный Священник, Который должен быть пред лицом Божьим. Итак, жертва Иисуса Христа и Его положение сегодня были определены Его непорочностью, чистотой, безупречностью. Такой должна быть Его Церковь. Цель искупления записана в **Еф.5:25-27** *«Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, 26 чтобы освятить ее, очистив банею водною посредством слова; 27 чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющую пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы*

она была свята и непорочна». Это Бог ожидает и производит в нас, искупленных, оправданных, последовавших за Христом. Церковь Христа должна быть чистой и непорочной.

Истины о непорочности:

1. Бог определил Своей Церкви высший критерий качества – непорочность. Наш Бог – Бог совершенный. Он сотворил все совершенным. В свете этого совершенный Бог созидает свою Церковь совершенной – непорочной, без изъяна, безукоризненной. Церковь должна быть эталоном, отвесом, с которым мир должен сравнивать свою жизнь.

2. Цена искупления устанавливает особо высокий стандарт для Церкви. Она не сравнима ни с чем в этом мире. **2Пет.3:13-14** «Впрочем мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда. **14** Итак, возлюбленные, ожидая сего, потщитесь явиться пред Ним неоскверненными и непорочными в мире». Другими словами, если ваша надежда связана с новым небом, старайтесь явиться непорочными. Велика цена искупления. Слишком дорого досталась Церковь Господу.

3. Непорочная жизнь невозможна с порочным сердцем. **Лк.6:45** «Добрый человек из доброго сокровища сердца своего выносит доброе...». Проблема всех бед в том, что «Лукаво сердце [человеческое] более всего и крайне испорчено» (**Иер.17:9**). Порочное, не измененное Богом сердце не может привести человека к безупречной жизни. **Тит.1:15** «Для чистых все чисто; а для оскверненных и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их и совесть».

Наша непорочность выражается в порядочности и честности, отсутствии корыстных мотивов. Непорочный человек не будет соучастником греха – он бескомпромиссен в этом отношении. Непорочному человеку свойственна скромность: в нем нет тщеславия, по мере веры он думает о себе, он не превозносится над другими, почитает ближнего высшим себя. Непорочный человек послушен Богу, родителям, властям, служителям.

Непорочность – это дар, потому что Бог дает нам новое сердце. Но это также и наша победа над собой, над ветхой природой. Бог говорит нам сегодня: «Я Бог Всемогущий; ходи предо Мною и будь непорочен!»

Аминь.